
 

  

OSSERVA IL QUADRANTE 

DELL’OROLOGIO QUI DISEGNATO. 

COME POTRAI VEDERE, PUO’ ESSERE 

DIVISO IN QUATTRO PARTI UGUALI. 

 

OGNUNO DEI 4 SPICCHI 

RAPPRESENTA UNA PARTE SU 

QUATTRO. SI DICE: UN QUARTO E SI 

SCRIVE COSI’:  1/4 

 

QUESTO OROLOGIO SEGNA LE 

ORE 2 E 15 MINUTI. POSSIAMO 

PERO’ DIRE ANCHE CHE SONO LE 

DUE E UN QUARTO PERCHE’ LA 

LANCETTA DEI MINUTI 

FINISCE ESATTAMENTE SUL 

PRIMO SPICCHIO: IL PRIMO  

QUARTO 



 

 

ADESSO L’ OROLOGIO SEGNA LE 

ORE 2 E 30 MINUTI. POSSIAMO 

PERO’ DIRE ANCHE CHE SONO LE 

DUE E MEZZA PERCHE’, SE CI 

FAI CASO, LA LANCETTA DEI 

MINUTI  OCCUPA 

ESATTAMENTE MEZZO 

QUADRANTE. 

SONO LE 2 E 45  MINUTI. 

POSSIAMO PERO’ DIRE 

ANCHE CHE SONO LE DUE 

E TRE QUARTI PERCHE’ 

LA LANCETTA DEI 

MINUTI OCCUPA 3 PARTI 

SU QUATTRO DEL 

QUADRANTE:  OSSIA TRE 

QUARTI. 

 

OSSERVA BENE: QUANTO MANCA  ALLE ORE 3 ?  MANCA SOLO UNO 

SPICCHIO, OSSIA UN QUARTO.  SI PUO’ QUINDI ANCHE DIRE CHE 

SONO LE 3 MENO UN QUARTO. 

 

SONO LE ....................... 

 

SONO LE ....................... 

SONO LE ....................... 

OPPURE LE ................... 


